
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

 14 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Αιτήματα Φοιτητικού Συλλόγου Πολυτεχνείου Κρήτης.» 

Κυρία Υπουργέ, 

O Φοιτητικός Σύλλογος Εστιών Πολυτεχνείου Κρήτης με πλείστες κινητοποιήσεις στην 

Πρυτανεία, στην Περιφέρεια και στον Δήμο στηλιτεύει την κατάσταση στην οποία 

έχουν περιέλθει οι Υποδομές Στέγασης των φοιτητριών/-ών –. Όλοι οι παραπάνω 

φορείς επικαλούνται ως δικαιολογία την «αναρμοδιότητά» τους και την έλλειψη 

αναγκαίων οικονομικών πόρων για την αντιμετώπιση της επαίσχυντης κατάστασης 

στις Φοιτητικές Εστίες.  

Παράλληλα, φοιτήτριες και φοιτητές διευκρινίζουν ότι δεν θα επιτρέψουν σε κανέναν 

και καμία με δικαίωμα στις σπουδές και στην φοιτητική στέγη να αφεθεί στο έλεος 

των ζοφερών συνθηκών που έχουν προκαλέσει Κυβέρνηση, Υπουργείο Παιδείας και 

Πρυτανεία. Επιπλέον προχώρησαν σε κατάληψη της Πρυτανείας του Πολυτεχνείου 

Κρήτης στα Χανιά, διαμαρτυρόμενοι/-ες για το οξύ πρόβλημα στέγασης και για τον 

τρόπο διαχείρισης των ελάχιστων φοιτητικών εστιών από την Πρυτανεία που έχει 

προβεί ακόμα και σε εξώσεις.  

Ενόψει της κρισιμότητας του θέματος ακολούθως παρατίθεται η δημοσιευθείσα στην 

ιστοσελίδα της Εφημερίδας των Συντακτών ανακοίνωση του Φοιτητικού Συλλόγου 

Εστιών Πολυτεχνείου Κρήτης.  

“Ο Φοιτητικός Σύλλογος Εστιών Πολυτεχνείου Κρήτης, πραγματοποιεί σήμερα 

κατάληψη της πρυτανείας του ιδρύματος, λόγω της απαράδεκτης κατάστασης που 

επικρατεί στις υποδομές της στέγασης αλλά και του «διαγωνισμού φτώχειας» που έχει 

διαμορφωθεί γύρω από αυτές. Οι εστίες, ακόμα και σήμερα με τους λιγότερους 

εισακτέους των τελευταίων χρόνων, αδυνατούν να καλύψουν ακόμα και το 5% όλων 

των ενεργών φοιτητών. Επιπρόσθετα το ζήτημα της εύρευσης κατοικίας για τις 

οικογένειες όλων των συναδέλφων είναι τραγικό. Τις περισσότερες φορές το μέσο 

νοίκι ξεπερνά τα 350 – 400 ευρώ το μήνα και μάλιστα για ένα δωμάτιο που καλά – 

καλά δεν χωράμε. Πολλοί πρωτοετείς αλλά και μεγαλύτεροι συνάδελφοι, 

αποκαρδιωμένοι από τα υπέρογκα κόστη, αναγκάζονται να κάνουν διακοπή σπουδών 

ώστε να τα βγάλουν πέρα ή δουλεύουν σεζόν, ήλιο με ήλιο, ώστε να έχουν ένα 

κομπόδεμα για να τα βγάλουν πέρα το χειμώνα. 

Μπροστά σε αυτή την εκρηκτική κατάσταση αλλά και στα δίκαια αιτήματα των 

οικότροφων φοιτητών, η πρυτανεία του ιδρύματος «νίπτει τας χείρας» της. Έχοντας 

δημιουργήσει απαράδεκτα κριτήρια γύρω από την εξέταση του εκάστοτε οικότροφου 

φοιτητή, έχει φτάσει στο σημείο να κόβει αιτήσεις συναδέλφων για ακαδημαϊκά 
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κριτήρια ή και για κοινωνικά. Υπάρχουν περιπτώσεις συναδέλφων που πετιόνται έξω 

από την εστία διότι δεν έχουν περασμένα μαθήματα στο φοιτητολόγιο, ενώ 

παρακολουθούν κανονικά την σχολή τους και περνάνε μαθήματα στην επαναληπτική 

εξέταση του Σεπτέμβρη ή ακόμα και περίπτωση συναδέρφισσας που παίρνει 

αναδρομικό επίδομα η οικογένειά της για λόγους υγείας και κόβεται λόγω της αύξησης 

που εμφανίζει στο εκκαθαριστικό της!!! 

Ουκ ολίγες φορές, ο σύλλογος πραγματοποίησε κινητοποιήσεις, στην πρυτανεία, την 

αντιπεριφέρεια, τον δήμο. Όλοι τους επικαλούνται την «αναρμοδιότητά» τους ή το ότι 

δεν υπάρχουν χρήματα ως δικαιολογία για την επικράτηση αυτής της εξευτελιστικής 

κατάστασης. Εμείς κάνουμε ξεκάθαρο από μεριάς μας, πως δεν θα αφήσουμε κανέναν 

και καμία που έχει δικαίωμα στις σπουδές και χρειάζεται δωμάτιο στο έλεος των 

συνθηκών που έχει φτιάξει η κυβέρνηση, το υπουργείο παιδείας και η πρυτανεία. 

Διεκδικούμε: 

Κανένας εστιακός που δικαιούται δωμάτιο να μην πεταχτεί έξω από την εστία! 

300 ευρώ μηνιαία επιδότηση για όλους τους φοιτητές που νοικιάζουν. 

Να καταργηθούν τα ακαδημαϊκά κριτήρια και το οικονομικό όριο να ανέλθει στις 

30.000 ευρώ.Οι εστίες να δίνονται με οικονομικά-κοινωνικά κριτήρια και όχι ως 

έπαινος αριστείας. 

Αξιοποίηση αδιάθετων διαμερισμάτων, υποδομών στην ιδιοκτησία των ΑΕΙ, των 

δήμων, του ΕΦΚΑ, αλλά και ενοικίαση ξενοδοχείων για να καλυφθούν οι άμεσες 

ανάγκες. Κανένας φοιτητής να μη μείνει χωρίς σπίτι! 

Κατάργηση των δημοτικών τελών, μείωση και πλαφόν στην τιμή του ηλεκτρικού 

ρεύματος, ένταξη των φοιτητών στο κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ. Δωρεάν σίτιση, 

ίντερνετ για όλους τους φοιτητές. Κατάργηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης και του 

ΦΠΑ σε πετρέλαιο, βενζίνη, φυσικό αέριο και ηλεκτρική ενέργεια. Καμία διακοπή 

ρεύματος σε όσους δεν μπορούν να ανταποκριθούν στους υπέρογκους λογαριασμούς. 

Δωρεάν μετακίνηση των φοιτητών με όλα τα μέσα μαζικής μεταφοράς και κάλυψη με 

ευθύνη του κράτους των εξόδων για τη μετακίνηση των φοιτητών προς τον τόπο 

σπουδών τους. 

Να ολοκληρωθεί άμεσα η ανακαίνιση των εστιών. Να αξιοποιηθεί η περιουσία των 

Ιδρυμάτων εντός της πόλης των Χανίων, αλλά και αχρησιμοποίητων κτιρίων του 

Δημοσίου, των δήμων και Περιφερειών για δημιουργία νέων εστιών στην ευθύνη του 

κράτους, χωρίς ΣΔΙΤ και ενοίκια”. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να μεριμνήσετε ώστε κανένας/-μία εστιακός/-ή φοιτητής/-ρια που 

δικαιούται δωμάτιο να μην εκδιωχθεί από την Εστία; 

2. Προτίθεστε να προβείτε στην υλοποίηση της προτεινόμενης λύσης προκειμένου να 

καταστεί εφικτή η παροχή 300 ευρώ ως μηνιαία επιδότηση σε όσους/-ες φοιτητές/-

ριες ενοικιάζουν; 



3. Προτίθεστε να αναλάβετε τις κατάλληλες πρωτοβουλίες ώστε να καταργηθούν τα 

ακαδημαϊκά κριτήρια και το οικονομικό όριο να προσδιοριστεί στις 30.000 ευρώ 

προκειμένου οι εστίες να παρέχονται ως Κοινό και Δημόσιο Αγαθό με οικονομικά-

κοινωνικά κριτήρια και όχι ως έπαινος αριστείας. 

4. Προτίθεστε να αξιοποιήσετε τα αδιάθετα διαμερίσματα, τις υποδομές ιδιοκτησίας 

των ΑΕΙ, των Δήμων και του ΕΦΚΑ; 

5. Προτίθεστε να προβείτε στη μελέτη της λύσης για ενδεχόμενη ενοικίαση 

ξενοδοχείων ώστε να καλυφθούν οι άμεσες ανάγκες και κανένας φοιτητής να μην 

απομείνει χωρίς στέγη; 

6. Προτίθεστε να προβείτε στις αναγκαίες ρυθμίσεις προκειμένου να ενισχυθεί 

οικονομικά το ευαίσθητο κοινωνικό σύνολο των φοιτητών/-ριων ∙ με κατάργηση των 

δημοτικών τελών, μείωση και εφαρμογή πλαφόν στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος, 

ένταξη των φοιτητών στο κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΗ, δωρεάν σίτιση, δωρεάν 

σύνδεση ίντερνετ για όλες και όλους, δωρεάν μετακίνηση των φοιτητών σε όλα τα 

μέσα μαζικής μεταφοράς και κάλυψη με ευθύνη του κράτους των εξόδων για τη 

μετακίνησή τους από και προς τον τόπο σπουδών τους;  

7. Προτίθεστε να μεριμνήσετε ώστε να ολοκληρωθεί άμεσα η ανακαίνιση των Εστιών, 

να αξιοποιηθεί η περιουσία των Ιδρυμάτων εντός της πόλης των Χανίων και να 

επαναχρησιμοποιηθούν κτίρια του Δημοσίου, των Δήμων και Περιφερειών με σκοπό 

τη δημιουργία νέων εστιών υπό την ευθύνη του Κράτους, χωρίς ΣΔΙΤ και καθεστώς 

ενοικίασης; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




